

**Асоциация на българските учители по физическо възпитание
и спорт**

web: www.abufvs.com ;e-mail: abu_fvs@abv.bg

Изх. № 5/25.11.2021 г.

ДО
Г-Н НИКОЛАЙ ДЕНКОВ
МИНИСТЪР НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА

ДО
Г-Н СТОЙЧО КАЦАРОВ
МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДЕНКОВ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КАЦАРОВ,**

Във връзка със Заповед № РД-01-911/08.11.2021 г. на министъра на здравеопазването и Заповед № 09-4247/08.11.2021 г. на министъра на образованието и науката за утвърждаване на Насоки на обучение и действия в условията на извънредна епидемична обстановка в училищата се създаде напрежение сред учителите по физическо възпитание и спорт и родителите в страната. В Асоциацията на българските учители по физическо възпитание и спорт / АБУФВС/ получихме множество запитвания, писма на недоволство за дадените неточни указания за провеждането на часовете по физическо възпитание. Проблемът се състои в това, че има директори, които не допускат учителите и учениците във физкултурния салон и ги задължават да държат децата в класните стаи, когато времето е студено и не може да се играе навън. През това време физкултурният салон стои празен и не се използва от никого.

Очаквахме, че в последните направени корекции от Вас на Насоките с Приложение към Заповед № на МОН: РД09-4614 от 24.11.2021 г. и № на МЗ: РД-01-963 от 24.11.2021 г. ще има такива в т. 7.

За нас това е некомпетентност независимо, че в МОН има експерт по физическо възпитание, а експертите в МЗ знаят до какво води обездвижването за емоционалното и физическо състояние на децата и учениците. Започваме да мислим, че това Ви е целта. Вероятно тези, които са писали Насоките в частта за физическо възпитание, никога не са влизали в тези часове, когато са били ученици.

Всичко това показва за несериозното Ви отношение, незаинтересованост за здравословното, психичното и емоционалното състояние на учениците, negliжирането при провеждането на часовете по физическо възпитание, отдава им се второстепенно значение.

Ролята на учебния предмет „ФИЗИЧЕСКО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТ“ е включването на учениците в активна творческа дейност за решаване на двигателни и социални задачи, придобиване на двигателни знания, умения и навици и прилагането

им към изменящите се условия на природната среда, използване на двигателната дейност за социална интеграция и общуване, подпомага вземане на мотивирани решения и начини на действие в конкретни ситуации, свързани с риск за личното здраве и здравето на околните и преодоляване на различни по вид емоционални състояния и формиране на самоконтрол, а това не може да се постигне като учениците седят в класната стая.

Това е учебният предмет с най-много междупредметни връзки и развиване на компетенции, заложи в учебните програми от I до XII клас.

Вашите Насоки водят до задълбочаване на проблема с обездвижването, гръбначните изкривявания, затлъстяването и до сериозни здравословни проблеми на децата.

Недоумение буди точка 7, която гласи Физкултурен салон, а никъде в текста няма думата „Физкултурен салон“.

Предлагаме следния нов текст на т. 7 от Насоките:

„Часовете по физическо възпитание и спорт се провеждат на открито. Когато това е невъзможно, занятията се провеждат във физкултурния салон или пригодени за целта помещения по един клас. Всяко училище създава вътрешна организация за организиране и провеждане на учебния процес по физическо възпитание и спорт в зависимост от спортната база, с която разполага. Само в краен случай часът се провежда в класната стая /теоретични занимания, свързани с учебната програма за съответния клас/ при невъзможност един физкултурен салон да се ползва само от един клас.“

Странното е, че точка 7 гласи Физкултурен салон, а никъде в текста няма думата „Физкултурен салон“.

Настояваме да приемете нашето предложение за промяна и да проявите здрав разум, защото е в интерес на децата и учениците за тяхното здравословно и психично здраве.

Господин Денков,

Във връзка с Насоките, някои ДИРЕКТОРИ са си позволили да ограничат и заменят провеждането на часовете по физическо възпитание и спорт, формиращи преподавателската заетост на учителите по физическо възпитание съгласно Списък – Образец № 1 с други дейности /като боядисване на дръвчета, косене на трева и др./ и са им намалили месечното възнаграждение. Няма нормативни документи регламентиращи подобни неправомерни действия от страна на директорите.

Настояваме да се дадат указания на директорите да не проявяват самоинициативи, които не са регламентирани в нито един нормативен акт в областта на образованието.

Информирали сме Съюза на работодателите в системата на народната просвета в България и Сдружението на директорите в средното образование за поставения от нас проблем.

Очакваме от Вас бързо решение, промяна на текста в т. 7 от Насоките и отговор за поставения от нас казус!

Председател на АБУФВС :

Мариана Стефанова



Адрес за връзка:

E-mail: abu_fvs@abv.bg

Телефон: 088 888 8888

REDIRECTOR
AI QUAD CAMERA